              Совещание руководителей  образовательных учреждений.

       20 января 2016 года  состоялось производственное совещание руководителей образовательных учреждений.
       В работе совещания приняли участие, заместитель главы администрации Каширского муниципального района  Литягин С.А., руководитель отдела образования  Еренкова Л.А., специалисты и методисты отдела образования,  директора школ.
      Сергей Александрович поблагодарил руководителей образовательных учреждений за соблюдение техники безопасности во время праздничных новогодних мероприятий и организацию досуга  детей во время зимних каникул.

      Лариса Анатольевна, руководитель отдела образования, вручила областные и муниципальные грамоты  образовательным учреждениям за активное участие и победу в конкурсах, акциях:  МКОУ «Солонецкая ООШ», МКОУ «Казьмадемьяновская ООШ», МКОУ «Дзержинская СОШ», МКОУ «Ильичёвская ООШ», « МКОУ Каширская ООШ», МКОУ «Каменноверховская ООШ».
       В ходе совещания были рассмотрены следующие вопросы:
- Итоги  школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады для старшеклассников 2015/16 учебного года. 
- Изменения и дополнения в базе данных  9-х,11-х  классов для проведения итоговой аттестации выпускников 2016 года. 

- Подведение итогов воспитательной работы  в образовательных учреждениях за 2015 год. 
Директора школ: Лаптева Ю.Л., МКОУ «Дзержинская СОШ» и  Кудрявцева Т.В.,  МКОУ «Боевская СОШ» поделились с коллегами информацией, полученной на курсах  для руководителей школ в ноябре-декабре 2015 г.,  на базе Хохольского района, о формировании учебного плана и расписания   в соответствии с ФГОС ООО и системе критериальной  накопительной текущей оценки обучающихся на уровне  ООО.
    В заключение совещания руководителем отдела образования  были подведены итоги  и  приняты  решения по  вопросам  повестки дня.
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