                                          Уважаемые коллеги!                                            

  Августовское педагогическое совещание ежегодно дает старт наступающему учебному году. Но прежде чем поставить задачи на новый учебный год, мы должны проанализировать  достижения и проблемы прошедшего учебного года.
     В 2015-2016 учебном году работа в системе образования осуществлялась в соответствии  Федеральным законом «Об образовании», с основными направлениями приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», Указами президента РФ «О мерах по реализации государственной социальной политики» и «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»,   программой «Развитие образования Воронежской области» муниципальными программами развития образовательной сети, программами развития образовательных учреждений. Полагаю, что в нормативно-правовом поле мы с вами разобрались и в настоящее время находимся на этапе понимания того, как обновленное законодательство работает.
 
 Развитие образовательной системы  района в прошедшем учебном году,  было направлено на обеспечение доступности качественного образования, создание условий для удовлетворения информационных, учебно-методических, образовательных потребностей субъектов системы образования , повышение открытости образовательной системы, социального статуса и профессионального уровня педагогических работников, достижение системных образовательных, управленческих и социально-экономических эффектов, позволяющих обеспечить развитие общего образования на длительную перспективу.

 
 Для этого в районе функционировали  25 образовательных учреждений. 19  общеобразовательных с численностью учащихся 2099 человек; 3 детских сада и 4 структурных подразделения дошкольного образования, общая численность в которых 481 ребенок ; Детско-юношеская спортивная школа 285 воспитанников; Центр детского творчества, в котором занимались 455 воспитанника 
          В целях создания   развивающей предметно- пространственной среды, отвечающей современным требованиям в 2016г. реорганизована путем присоединения  Каширская основная школа и закрыта Коломенская

  6 учащихся которой с 1 сентября станут учениками Каширской средней школы

В системе образования района работают 450 человек, из них педагогических работников – 272 (в том числе 34 руководителя). 

201 педагог имеет высшее образование (84,4%);

 Высшую квалификационную категорию имеют 34 педагога (14%);

 1 квалификационную категорию – 175 (73,5%);

подтверждение соответствия занимаемой должности 15 человек (6,3 %); без категории работают 14 человек, что составляет 5,8 %.

Фактором формирования интеллектуальных ресурсов, обеспечения высокого уровня профессионализма педагогов является аттестация. 

 В 2015-2016 учебном году 41  работник образования успешно прошел процедуру аттестации на квалификационную категорию:

 13  на высшую;

 28 на первую 
 2 получили подтверждение соответствия  занимаемой должности

 2 руководителя  образовательных учреждений так же   подтвердили  - соответствие занимаемой должности.

          Молодым педагогам, приступающим к работе с 1 сентября, есть у кого поучиться, перенять опыт. В системе общего образования района доля молодых педагогов  (до 35 лет) составляет   14 %, и именно от них, приходящих сегодня в  нашу систему , их уровня профессионализма зависит качество работы каждой образовательной организации и системы образования в целом. 

 Педагогические работники района ежегодно за свой труд награждаются  знаками:  « Отличник просвещения РФ» и  « Почётный работник  общего образования РФ»; грамотами Министерства образования и науки РФ, грамотами департамента образования, науки и молодёжной политики Воронежской области, грамотами администрации района. 

Всего награждены  знаками  « Отличник просвещения РФ» и «Почётный работник общего образования РФ»  41  работник образования (15%) , грамотой Министерства образования и науки РФ  67  работников образования (24%) (в 2015 г. 2 чел.), грамотой департамента образования, науки и молодёжной политики Воронежской   области  187  работников образования  (68%)  (в 2015 г.- 11 чел.)

         Для обеспечения успешности и результативности в работе учителю необходим соответствующий уровень образования, который надо поддерживать весь профессиональный период через систему повышения квалификации.    Полученные через курсовую подготовку знания и опыт умело адаптируется учителями в практической деятельности,  совершенствуют учебно-воспитательный процесс.   
Особое внимание  было уделено курсовой  подготовке педагогов  и руководителей по ФГОС всех ступеней образования ,особенно по ФГОС  для детей с ограниченными возможностями здоровья и умственной отсталостью. 

За прошедший учебный год  квалификационные курсы по методике преподавания предмета  посетил  41 педагог,  5 воспитателей в рамках программы по ФГОС «Школьные команды».  3  тренера преподавателя ДЮСШ .
15 педагогов и руководителей   прошли подготовку по введению ФГОС НОО для детей с ОВЗ.  
8 учителей  физкультуры  обучались по программе сдачи норм  ГТО. 

          Всего за 2015/16 учебный год прошли курсовую подготовку - 104  педагогических  работника. Это составляет 38 %. На протяжении всего учебного года работники сферы образования посещали различные семинары и участвовали  в конференциях .
                                                                                                                                               Почему я заостряю на этом внимание, да потому, что в новом учебном году нам с вами  предстоит продолжать реализовывать ФГОС основного образования и вводить ФГОС начального общего образования для детей с ОВЗ. Кроме того данное направление работы системы образования будет включено  дополнительными показателями в соглашение 2017года, заключенное  между департаментом образования и  главой администрации района.
      Подготовка  педагогических    кадров нового поколения и формирование принципиально новой культуры  педагогического труда, подготовка  педагогов, обладающих  высокой  квалификацией и необходимой информационной  культурой с тем, чтобы они были  готовы,  и умели применять новые информационные технологии в процессе  обучения и управления образованием приобретает все большую актуальность. Оборудование без грамотного педагога, это просто металлолом .
Современной школе, активно ведущей инновационную деятельность, требуются учителя с высоким творческим потенциалом, аналитическими и коммуникативными способностями, умениями самообразовываться и самосовершенствоваться, что, как  и ожидается, ведёт к профессиональному росту педагогов.  Этой цели служат конкурсы профессионального мастерства.

Одним из традиционных конкурсов для педагогов является ежегодный всероссийский конкурс «Учитель года России - 2016», который проводился в районе 16.02.2016 г. Победителем конкурса стала Богомолова Наталия Ивановна, учитель русского языка и литературы   Каширской средней школы.
          В Конкурсе  молодых специалистов  «Дебют 2016» приняли участие 4  молодых педагога.  Победителем стала   Дорошина Александра Михайловна, учитель начальных классов Колодезянской школы. 

       Все большую популярность приобретает ежегодный конкурс «Воспитатель года России  – 2016»  в нашем районе он состоялся 23 апреля 2016 г., на базе структурного подразделения «Детский сад» Левороссошанской  школы.

   На конкурс было заявлено 7 воспитателей из 7 дошкольных образовательных учреждений, победителем стала  Булавина Ирина Александровна,  воспитатель структурного подразделения  «Детский сад» Краснологская школы  она представит  район на региональном этапе   Конкурса  в     феврале  2017 г.

    «Кадры решают всё!» - кто не помнит этот лозунг из советского прошлого?  Актуальность он не потерял  по сей день. Действительно, от  педагогических кадров  зависит  качество  обучения наших детей. Отдел образования  вместе с директорами и педагогами  старается решать эту проблему.
В течение года проводилась работа по подбору желающих обучаться в ВГПУ. 10 выпускников 11 класса получили целевые направления для поступления на очную форму обучения.
 Поступили - 4 человека, к сожалению 5 учащихся не сдали предметы по выбору, 1 поступил в другой ВУЗ 
Возврат  из поступающих  составляет   в среднем 15%. 

  Возврат и трудоустройство молодых специалистов, обучавшихся по «целевым» направлениям в ВГПУ  вы можете посмотреть на слайде:          

	№ п/п
	2012

(2007)
	2013

(2008)
	2014

(2009)
	2015

(2010)
	2016

(2011)

	Количество

вернувшихся  молодых специалистов
	2  из  12
	2 из 15
	0 из 11
	3 из 10
	2 из 10


  Другой важной задачей    стоящей перед системой образования, является совершенствование инфраструктуры, создание благоприятных условий  для обучения  и воспитания. В настоящий момент идет ремонт спортивных залов по государственной программе развития образования  в Каширской школе  и Боевской по программе 50 на 50, срок окончания работ 30 сентября 2016 года, сумма затрат 2 миллиона 721 тысяча рублей


С целью обеспечения безопасности жизнедеятельности учащихся, антитеррористической защищенности образовательных учреждений проведены противопожарные мероприятия (обработка чердачных помещений, ремонт пожарной сигнализации, проверка гидрантов, пожарных лестниц,  так же все образовательные учреждения района  в этом учебном году  были оснащены системой видеонаблюдения, введены ставки ночных сторожей в дошкольных учреждениях.  С начала года из муниципального бюджета на эти цели уже израсходовано около  1миллион 500    тысяч рублей, на антитеррористическую защищенность  более   185       тысяч рублей.


В рамках подготовки к новому отопительному сезону идет ремонт   котельной Данковской  в школе  затраты составили 230 тысяч 
Уважаемые коллеги! В наше время, когда требования, предъявляемые к образовательным учреждениям, предоставляющим образовательную услугу  в соответствии  со своим типом и видом должны  быть выполнены  в полном объёме и качественно, большое внимание уделяется контролю со стороны общественности.    
 В соответствии с ст 95  Федерального   Закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ  «Об образовании  в Российской Федерации» , приказом отдела образования  от  10.09.2015 г.  №129    был создан общественный Совет по  проведению  независимой    оценки  качества образовательной  деятельности организаций, осуществляющих  образовательную деятельность на  территории   Каширского муниципального района .В его  состав  вошли  11 человек - председатели родительских комитетов, Управляющих  советов школ района.

   Независимая оценка  качества образования  -  это оценочная процедура, которая направлена на получение сведений об образовательной деятельности организаций, о качестве подготовки обучающихся и реализации образовательных программ.

   За 2015/16 учебный год  было проведено 4 оценочные процедуры в отношении  образовательных  учреждений с помощью критериев, утверждённых  приказом  Минобрнауки  России от 05.12.2014 г.  № 1547 ,  и получены следующие результаты ;  проценты удовлетворённости потребителей  качеством предоставления общеобразовательных  услуг общеобразовательными учреждениями вы видите на слайде. 

 - СП «Детский сад» МКОУ «Левороссошанская СОШ» - 72%;

 - МКОУ  «Можайская СОШ»                                               - 95%;

 - МКОУ  «Мосальская ООШ»                                              - 85%;

 - МКДОУ «Каширский д/сад №1»                                       - 97,7%.

Информация о результатах работы  общественного  Совета  по независимой  оценке   качества образования    размещена на официальном сайте отдела образования.

В сентябре- октябре 2016 г. практически все школы будут подвергнуты оценке качества предоставления образовательных услуг., но в этом году она  будет проведена экспертами Воронежского института развития образования. 

Таким образом, независимая система оценки образовательных учреждений — это очень мощный инструмент открытости и повышения качества образования.
А теперь разрешите перейти к анализу системы дошкольного образования
То, что дошкольное образование является полноправной частью системы образования, сегодня осознали все. Доказательством тому является не только нормативное закрепление статуса в законе об образовании, но и поставленные в указах Президента РФ задачи:

 по реализации  образовательных программ в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования 
Поэтому дошкольная организация не может работать только в режиме функционирования  поскольку должна соответствовать постоянно меняющимся запросам общества.

  
В системе данной ступени образования в районе функционируют 3 детских сада,  4  структурных подразделения в школах района (в Колодезянской, Краснологской, Казьмадемьяновской, Левороссошанской). Средняя наполняемость групп - 24 ребенка; численность воспитанников на одного педработника  составляет -13,7
 Общая численность детей, посещающих эти учреждения, составляет  481   человек.
Введена в действие электронная очередь. Сегодня в ней 221 дошкольник в возрасте от 0 до 3 лет,  10 - от 3 до 7 лет.

В прошедшем учебном году дошкольные учреждения закупили оборудование для реализации ФГОС дошкольного образования на сумму около  140 тысяч рублей тем самым реализовали часть задач, поставленных Комплексом  мероприятий «дорожной  картой  » но по прежнему нам предстоит :
- развитие предметно- пространственной среды для реализации ФГОС дошкольного образования;  

-  мы продолжим  закупку оборудования, отвечающего требованиям ФГОС дошкольного образования;

- от присмотра и ухода нам надо  перейти к сотворчеству детей и взрослых

Выполнение этих задач  требует работы в условиях гибкого, вариативного режима, поисков новых педагогических приемов работы. 
 Так же  для решения проблемы предоставления услуг дошкольного образования детям Каширского района в прошлом учебном году через систему дополнительного образования была организована работа по подготовке к  школе. На базе ОУ работали кружки «Первоклассник», которые посещало 155 детей). В этом году такая работа будет продолжена в тех школах на территории которых нет дошкольных учреждений.
        Уважаемые коллеги, переходя к анализу ситуации в общем образовании, хочу обратить ваше внимание на то, что  в последние годы контингент  обучающихся в школах стабилизировался. 
        В районе  все образовательные учреждения   осуществили переход на  ФГОС начального общего образования.  

       В  ходе реализации данного направления выявлены риски: организация  занятости учащихся во второй половине дня (организация внеурочной деятельности).
     С  сентября 2016 года  пятиклассники и шестиклассники всех школ приступят к работе по новым стандартам основного общего образования. 

 Новые стандарты  ясно формулируют ответ на ключевой вопрос: чему должна учить современная российская общеобразовательная школа, говоря об оценке образовательных результатов, как личностных и предметных, так и метапредметных.

Стандарт основной школы самый трудный , потому, что к 5 классу у учащихся меняется мотивация и  ориентиры. Резко падает успеваемость. Поэтому техническое оснащение образовательных программ  крайне важно,  оно мотивирует на развитие познавательных потребностей учащихся.

   Сегодня   учебные кабинеты школ оснащены мультимедийными и интерактивными комплексами, созданы площадки для моделирования и конструирования, наблюдений и исследований, творчества и целый ряд других условий… в декабре 2015года были закуплены цифровые лаборатории в Данковскую, Дзержинскую, Боевскую, Круглянскую школы, комплекты первороботов в Запрудскую, Кондрашкинскую, Ильичевкую, Краснологскую  школы,    но я может и повторяюсь  к технике нужен грамотный педагог.

 Поэтому  в осенний период  продолжится  активная фаза  повышения квалификации педагогов основного звена по федеральным образовательным стандартам основного общего образования.
К 1 сентября 2016 г.  закуплены учебники  для всех учащихся наших школ на сумму 1 млн 908 тыс. рублей. 
Все перечисленные мероприятия направлены на повышение качества образования в образовательных учреждениях района. 

   Уважаемые коллеги, тем и интересна наша работа, что  мы все время  осваиваем и внедряем новое, вот и с сентября этого   учебного года нам предстоит ввести в действие стандарты начального образования для детей с ограниченными возможностями здоровья. Таких детей в нашем районе  четверо они начнут обучение в 1 классе Колодезянской, Каширской, Круглянской, Кондрашкинской школ.

 Теперь перед нами стоит задача обеспечить достаточное количество не только учителей-предметников, способных качественно и эффективно реализовывать образовательные стандарты, но и специалистов, которые будут осуществлять  социально-психологическое сопровождение детей с особыми образовательными потребностями. Для таких детей в течение года будет закуплено специальное оборудование , ряд школ его уже получили по программе «Доступная среда» и главные  задачи  сегодня
- максимально эффективно использовать имеющиеся возможности созданной образовательной среды для выстраивания индивидуального маршрута каждого обучающегося.

- обеспечить транспортную доступность обучающихся к современной образовательной инфраструктуре в рамках сетевого взаимодействия

- продолжить работу по достижению ключевых показателей эффективности  образовательных учреждений  во всех кластерах;

- обеспечить процесс формирования учебных планов и планов внеурочной деятельности всех  учреждений с учетом реальных индивидуальных образовательных потребностей обучающихся и на основе широкого спектра предлагаемых образовательных программ, курсов и т.д

- обеспечить переход на активные методы обучения на основе принципов системно-деятельностного подхода.

  Задач поставлено много и решать нам их придется,  ибо они определены Дорожной  картой  по развитию региональной системы школьного образования в 2016-2017 учебном  году . 

      Уважаемые присутствующие , мы подошли еще к одному важному вопросу системы образования.  Для  всех нас организация процедур единого государственного экзамена для 11-классников и основного государственного экзамена выпускников 9-х классов в этом году стала тоже своего рода экзаменом, проверкой на отлаженность и организованность системы.   В целях широкого информирования населения о ходе подготовки и проведения  итоговой аттестации, было организовано системное освещение в районных средствах массовой информации, организована работа общественных наблюдателей, работали телефоны «горячей линии».
С 2014 года в РФ для всех выпускников 9 классов основной государственный экзамен стал единственный формой государственной итоговой аттестации, который призван проверить,  настолько качественно  выпускник освоил школьный курс и насколько уровень его подготовки достаточен для продолжения образования. 

Основной государственный экзамен в этом году проводился в двух пунктах в Колодезянской и Каширской средних школах. Два выпускника, имеющие справку об инвалидности, проходили итоговую аттестацию в  Ильичевской  школе.

В итоговой аттестации  приняли участие 214 выпускников, экзамены проводились в соответствии с графиком, утвержденным Министерством образования РФ. Обязательными для всех выпускников являлись два экзамена русский язык и математика и два предмета по выбору 
Не сдали один из двух обязательных экзаменов:

 30 выпускников по математике:
по 3 из Краснологской, Дзержинской, Каменноверховской школ ;
5 из Колодезянской; 

     4 из Каширской средней ;

     по 2 из Боевской, Мосальской;
          по 1 ученику из Запрудской, Левороссошанской, Можайской и Совхозной школ.

7 выпускников не справились с заданиями  по русскому языку: из Краснологской,   Колодезянской и Запрудской школ. 

 Право пересдать один из обязательных экзаменов предоставлялся выпускникам 17 июня, успешно пересдали - 14,
 18 непересдавших получат такую возможность в ближайшее время в сентябре месяце. 
Не меньшую обеспокоенность вызывает и преподавание  предметов по выбору.  
Предметы по выбору были сданы следующим образом: 
обществознание -160 учащихся, переступили порог-70%;
биология-121, переступили порог-70%; 
география-63, переступили порог-64,5%; 
физика-24, переступили порог-83,3%; 
химия -20, переступили порог-82%; 
история-18, переступили порог-39%;  
информатика-7, переступили порог-86%; 
литература -4, переступили порог-82%; 
 английский язык-1, переступили порог-100%. 

Результаты  экзаменов 9-х классов показали проблемные места в обучении и  подготовке  обучающихся второй ступени обучения, педагогическому сообществу района необходимо задуматься о качестве обучения детей на второй ступени и в новом   учебном году  скорректировать планы работы школы, индивидуальные планы работы с учащимися  таким образом, чтобы все выпускники смогли переступить порог и набрать максимально высокие баллы, так как     в следующем   результаты сдачи экзаменов по выбору будут  влиять на получение аттестата об основном общем образовании и проводиться в режиме онлайн.
              Единый государственный экзамен для выпускников 11 классов проводился в  одном пункте  Каширской средней школе, экзамены по выбору (история и информатика) и в резервные дни наши выпускники сдавали в пунктах Лискинского района и г. Воронежа.
 В организации и проведении государственной итоговой аттестации были задействованы  79 организаторов, 26 общественных наблюдателей, 3 медицинских работника на всех экзаменах присутствовали работники полиции.
     В аттестации участвовали 87 выпускников из средних школ района и 6 выпускников прошлых лет.  Средний бал по району в сравнении с среднеобластным вы видите на слайде
	Предмет
	Средний балл по району 
	Средний балл по Воронежской области

	русский язык
	65
	65,06

	математика
	43,97
	48,04

	литература
	                     56,2
	60,63

	география
	                     64,5   
	54,03

	 Физика                                                   
	                     44,46
	49,25

	немецкий язык
	                     82
	61,05

	биология
	                     45,2
	54,42

	история
	                     56
	53,35

	информатика и ИКТ
	                     53
	57,84

	химия
	46,17
	58,37

	обществознание
	                    45,66
	53,37


Система образования района получила тревожный сигнал о состоянии подготовки выпускников  11 классов по математике, физике, биологии, обществознанию, что должно  повлечь  за собой необходимость изменений в методике и содержании преподавания данных предметов, но и не только это,  процесс обучения обоюдный процесс, мы должны правильно ориентировать и родителей и выпускников  еще 9 классов на выбор получения  начального профессионального образования как сказал на зональном совещании О.Н. Мосолов «присмотр и уход в 10-11 классах не допустим….это задача дошкольных учреждений». 175 учеников  по области не получили аттестат, среди них и наш 1  выпускник из Дзержинской школы. 
 Таким образом  в ходе проведения ЕГЭ в этом году обозначились следующие проблемы:

1. Низкий уровень подготовки к ЕГЭ (часть выпускников не преодолели минимальный «порог» причем  по  предметам по выбору).
2.Недостаточная информированность выпускников и их родителей (законных представителей) о правах выпускников (сроках и местах подачи апелляций, заявлений об отказе от экзаменов, условиях участия в резервные дни и дополнительные сроки) и правилах поведения на экзаменах.
А наша задача обучить и воспитать выпускника  XXI века, обладающего базовыми навыками, компетенциями и личностными качествами в соответствии с заказом общества к образованию и в первую очередь оно в лице родителей спросит , а так ли и тому ли вы учите?

 Но мой анализ работы будет односторонним,  если я не отмечу  успехи  а это:

 - высокие баллы ЕГЭ

96 баллов у  учащихся Колодезянской и Каширской школ   по русскому языку;

 87- у учащихся Колодезянской  по биологии;

 82- у учащийся Боевской  по немецкому языку; 

70- у учащихся Колодезянской и Каширской  школ  по математике профильной.

- это успехи на  предметных олимпиадах.
         Важнейшим показателем качества образования в работе педагога-предметника является работа с одаренными детьми, развитие их способностей в том или другом направлении, ориентация на дальнейшую специализацию при выборе профессии,     популяризация научных знаний. Всему этому помогают  олимпиады. 

В ноябре-декабре 2015 года был проведен муниципальный этап всероссийской предметной олимпиады.

В муниципальном этапе приняли участие 328 учащихся 7-11 классов из всех школ района.

По количеству набранных баллов в муниципальном этапе олимпиады  лидирует  Каширская школа (14 победителей и призеров); на втором месте Колодезянская школа (12 победителей и призёров); 3 место  у Данковской школы (8 победителей и призёров).   Всего количество победителей и призеров – 60  

   Стабильно высокие результаты  учащиеся показывают  по биологии, химии, экологии, литературе, физической культуре, технологии, обществознанию. 

    Не преодолели 50%  порог в заданиях участники олимпиады по русскому языку,  истории, математике, экономике. 

В новом учебном году необходимо разработать и утвердить планы мероприятий по подготовке детей по данным дисциплинам  с выделением дополнительного количества  часов .

Допущенной  к участию в III  этапе  на основании региональных рейтинговых баллов стала  команда в количестве  12 человек по 7 предметам, состоящая из победителей и призеров .
Самыми  успешными на региональном уровне стали учащиеся  из     Данковской  и  Левороссошанской средних школ: по  обществознанию  и литературе 

Традиционно  проводилась  олимпиада среди учащихся начальных классов

 В ней приняли участие  57  учащихся из 16  школ района.                                                
    В общешкольном зачёте команды показали  следующие результаты:  (Слайд)
          Дзержинская    школа            - 1 место  (2 победителя и призёра)

          Колодезянская                        - 2 место   (4 победителя и  призёра) 

          Каширская    школа               - 3 место     (3 призёра)   

        В прошедшем учебном году был проведён муниципальный этап олимпиады по основам православной культуры

В ней приняли участие 28  учащихся из 9  школ района. 
Результаты олимпиады (в баллах) вы также  видите на экране   (слайд ).
 В рамках поощрения одаренных детей , администрацией района  выплачивались  стипендии двадцати   отличникам учебы. 

По итогам 2015-2016учебного года ,    12  выпускников нашего района награждены за высокие результаты в учебе  золотыми и серебряными медалями; 7 из Каширской школы , 2 из Колодезянской и по одному из Боевской,  Данковской и Краснологской школ.

   Так же  в  течение учебного 2015/16 года  было проведено  212  конкурсов, месячников, акций и фестивалей.  В них приняли участие – 1969 учащихся. 

И здесь нам есть чем гордиться : 

 В ежегодном Всероссийском  конкурсе детского патриотического рисунка « Я рисую мир» Екатерина Анохина , из Колодезянской школы под руководством педагога Косяковой  Инги Александровны,  в номинации «С чего начинается Родина» признана лучшей. Катя стала лауреатом Всероссийского конкурса,  получила Гран-при  и путевку в лагерь «АРТЕК» 
Победителями и призерами на уровне области  стали участники 

из Данковской средней  школы в  конкурсе «Самый грамотный» ;

из Колодезянской школы в конкурсах «Краски жизни» и  «Здоровый образ жизни в твоём кадре»;

из Мосальской школы в  конкурсе информационных материалов о работе телефона доверия;

из Дзержинской школы  в конкурсе «Научно- технические достижения Воронежской  земли в лицах» и другие;
В 2015-2016 учебном году  в учреждениях района  продолжал реализовываться  проект «Мой класс носит имя Героя», поддержанный губернатором Воронежской области Алексеем Васильевичем  Гордеевым,  главой администрации Каширского муниципального района Александром  Ивановичем Пономаревым. Подводились  итоги  работы по данному направлению  7 учащихся  из школ нашего района, активно участвующих в реализации данного проекта, занимающие активную жизненную позицию, интересующиеся организацией общественной жизни побывали в Москве  на встрече с депутатами Государственной Думы от Воронежской области .
 Дополнительное  образование
    Работа с одаренными детьми ведется  так же и через систему дополнительного образования. Современное дополнительное образование – это гибкая, динамичная, многоуровневая система, основанная на индивидуальном подходе к обучаемому. Система дополнительного образования детей, в силу своей личностной ориентированности на каждого ребенка, может успешно решать задачу подготовки поколений для жизни в современном информационном обществе.  Дополнительное  образование детей по праву рассматривается  как важнейшая  составляющая образовательного пространства, сложившегося в  современном  российском  обществе. Оно  социально  востребовано, требует  постоянного  внимания и поддержки со  стороны  общества  и государства   как   образование,  органично   сочетающее   в   себе воспитание,  обучение  и  развитие  личности  ребенка.
 Дополнительное образование в районе представлено двумя учреждениями;
Детско-юношеской спортивной школой и Центром детского творчества.

В 2015- 2016 учебном году в ДЮСШ занималось  285 воспитанников, с ними    работали  11  тренеров - преподавателей .                                               

   В ЦДТ 455 воспитанников с ними занимались  29 педагогов дополнительного образования. 
Самый главный результат системы дополнительного образования это успехи воспитанников, их победы в различных конкурсах, смотрах, их дальнейшая судьба как профессионалов, которые начали свой путь еще в доме творчества или в школьном кружке. Воспитанники ДЮСШ на областных соревнованиях по футболу на кубок «Двор без наркотиков» юноши  1999- 2001г рождения заняли 2 место тренер Шматко Сергей Николаевич, на 14  областной спартакиаде учащихся по лапте среди мальчиков  и девочек 2002г рождения в г. Лиски 1 место девочки, 3 место мальчики тренер Лисунов Сергей Владимирович.
      По результатам районной круглогодичной 38 - спартакиады школьников, в которой приняли участие все общеобразовательные учреждения района по различным  видам спорта, победителями среди средних школ стала Каширская  школа, 2 место у Данковской, 3 место у  Колодезянской 
Среди  основных  1 место у Кондрашкинской  школы, второе у Мосальской, 3 Круглянской.
Состояние развития физической культуры и спорта, здоровье населения в настоящее время являются актуальными, основополагающими факторами , влияющими на уровень развития муниципального района.

Задачами осуществления комплекса мероприятий дорожной карты по развитию системы дополнительного образования в 2016-2017 уч. году являются;

- поэтапное  обеспечения образовательных организаций  современной материально-технической базой в том числе в рамках решения этой задачи    в 2016 году  идет ремонт спортивного зала в Каширской, Боевской средних  школах на базе которых функционируют спортивные клубы
      - разработка эффективных организационных моделей реализации программ дополнительного образования.
Летний отдых.
 Не маловажным направлением в работе школ является                                                 летний отдых.

Организация и проведение летней оздоровительной компании в 2016году в Каширском муниципальном районе осуществлялась на основании постановления  главы администрации от 23  марта 2016 года № 103 «Об организации  и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Каширском муниципальном районе в 2016 году», на основании приказов по отделу образования и приказов общеобразовательных учреждений с разрешения всех надзорных органов.
В ходе летней оздоровительной кампании были реализованы следующие направления:

Первое - оздоровление детей в летних пришкольных лагерях. В 17 школах района отдохнули 646  детей, с ними  работали 132 педагога. На организацию и проведение работы пришкольных лагерей израсходовано 1миллион 215 тысяч  рублей областных и муниципальных средств.   

Второе  направление  - работа профилактических и тематических смен.

Был проведен  на базе школ  передвижной, трехдневный туристический лагерь в котором приняло участие 196 детей, рамках этого лагеря были проведены соревнования по спортивному туризму.

3 передвижных лагеря  по школам, с охватом 55 учащихся.  

 27 детей отдохнули в оборонно-спортивном лагере «Казачок», на базе Каширской средней общеобразовательной школы.     

       12 детей, работающих граждан отдохнули в лагере «Колосок» Новоусманского  района.

        По линии соц. защиты в детских оздоровительных лагерях и  санаториях побывало  183 Каширских школьников. 

Нынешнее лето омрачилось событиями на Сямозере. Трагедия произошла из-за халатности взрослых, поэтому к летней оздоровительной кампании  2016 года было особо пристальное внимание. 
    Хочется поблагодарить всех, кто причастен к организации и проведению летней оздоровительной кампании за ответственный подход к безопасности  наших детей,  за многообразие форм отдыха  поблагодарить педагогические коллективы и директоров  Колодезянской , Дзержинской, Краснологской школ  
Организация питания

Будущее поколение нашей страны должно быть здоровым, гармонично развитым и умным. И огромную роль в развитии детей играет полноценное питание – в семье, в школе. В наше время - время больших перегрузок, значительного потока информации, ускоренных темпов жизни, необходимо довести до родителей информацию ,  что здоровье – это основа благополучной жизни, успешной карьеры. Одним из главных факторов, определяющих здоровье детей , является питание ,  охват одноразовым питанием  в 2015-2016 учебном году составил 96 %, двухразовым чуть более 50,  на организацию питания из муниципального бюджета  в прошедшем учебном году было выделено 5 миллионов 363 тысячи  рублей.  Спонсоры выделили более 30 тонн овощей и наша   с вами задача в предстоящем учебном году  увеличить охват именно  двухразовым питанием ибо  питание школьников – это часть учебного процесса. Это актуально еще и потому, что мы с вами переходим  на 5 дневку, а значит  учащиеся больше времени будут проводить в школе.
Следующим очень важным, ответственным  направлением  работы является         охрана и защита  прав детей

Основной целью работы службы охраны детства в районе является сокращение числа детей - социальных сирот,  предупреждение изъятия детей из кровной семьи, развитие сотрудничества с родителями. В текущем году в районе выявлено  четверо детей из числа сирот и   оставшихся без попечения родителей Все дети данной категории устроены на воспитание в семьи. 
На сегодня в отделе образования состоит на учете 112 подопечных, 39 из которых воспитываются в 11 приемных семьях.  Из числа подопечных 22 ребенка относятся к числу детей-сирот, 90 - лишены родительского попечения по причине лишения родителей родительских прав. 

Задачами стоящими перед службами опеки,  администрацией школ является :
-сокращение числа детей, находящихся в семьях в социально опасном положении;

-организация оказания социальной поддержки семьям с детьми, мониторинг их положения, определение мер защиты их личных, имущественных и жилищных прав.

Уважаемые коллеги!

Новый учебный год ставит перед нами много задач, решение которых должно обеспечить новый качественный уровень образования, позволит создать комфортные  условия обучения и воспитания.

С наступающим праздником, уважаемые коллеги!

Для всех нас   сентябрь - месяц – начало отсчёта.
С ним рождается смысл и рождается год.
Для всех нас  Школа  – Жизнь, а не просто работа.
Пусть же всем сентябрям не кончается счёт!
Спасибо за внимание.

