Выступление                                                                          председателя районной организации                                                                              Профсоюза работников народного образования и науки РФ
Моренковой С.В. на августовской конференции  26 августа 2016 г.
Уважаемые коллеги! 

Каширская районная организация Профсоюза работников образования и науки РФ насчитывает в своих ряда 274  человека. Работа райкома Профсоюза строится в соответствии с планом работы.

На районном уровне действует отраслевое Соглашение между Отделом образования администрации Каширского муниципального района и Каширским районным комитетом Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2017 годы.

В каждом  образовательном учреждении заключены и действуют   коллективные договоры. 

В рамках социального партнерства из регионального и местного бюджетов:

- производятся доплаты молодым специалистам;

-единовременные выплаты юбилярам;  

-единовременные выплаты педагогическим работникам при уходе на пенсию по возрасту  и др.
В настоящее время продолжается работа над проектом федерального бюджета на 2017  - 2019 годы, но прежде, чем говорить, что нас может ожидать в новом 2016/2017 учебном году вспомним что нас с вами могло ожидать , какие предложения нас беспокоили, вынесенные Минфином при подготовке проекта бюджета на 2016 год:

 - отмена пенсии по выслуге лет (25 лет педстажа),

 - полная отмена пенсии продолжающим работать пенсионерам,               министерство труда предлагало применять субъектам РФ критерии нуждаемости при предоставлении мер социальной поддержки, в числе которых компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг педагогическим работникам, проживающим и работающим на селе. Нашему профсоюзу в лице Центрального Совета, ассоциации профсоюзов работников бюджетной сферы, ФНПР, используя все формы борьбы профсоюзов, а это направление писем, обращений, консультаций, рассмотрение вопросов на Российской 3-х сторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, встречи с правительством и президентом. С наименьшими потерями эти вопросы удалось снять .
С  20 июня 2016 года вступили в силу приказы об утверждении методик анализа информации о результатах профессиональной деятельности педагогических работников. Чем вызваны изменения? 22 декабря 2015 года Министерство образования и науки РФ проводило селекторное совещание по вопросам, связанным с правоприменением Порядка проведения аттестации педагогических работников, утверждённым Минобром от 07.04.2014 № 276. проведение данного селекторного совещания было вызвано многочисленными жалобами педработников на нарушение Порядка аттестации. Обком профсоюза в свою очередь провёл анализ региональных нормативных документов, который позволил сделать вывод о наличии в региональных документах требований, не предусмотренных Порядком аттестации, а именно:

 - обязательное участие в диагностическом тестировании;

 - предоставление отзывов третьих лиц о профессиональной деятельности;

 - предоставление документов о повышении квалификации (свидетельство о курсах повышения квалификации);

 - предоставление видеозаписей учебно-воспитательных мероприятий;

 - наличие вариотивных форм аттестации.

 Вышеперечисленные факты противоречат пунктам 36,37,38 Порядка аттестации, что ущемляет права работников. Обком профсоюза на коллегии департамента в феврале 2016 года выступил с предложением привести нормативные правовые акты регионального уровня в соответствие с Порядком аттестации и устранить отмеченные нарушения. Там же на коллегии Мосолов О.Н. дал поручение своим заместителям рассмотреть предложения и издать новые приказы с учётом замечаний Профсоюза. 
         Хотелось также отметить ,что 2016 году в нашем районе за многие годы частично решён вопрос об оплате  медицинских осмотров.   На прохождение мед.осмотра работникам ДОУ было выделено 94800   рублей. Спасибо  Администрации и Каширского муниципального  района и Администрации Каширского района . Надеемся и на дальнейшее сотрудничество. 

Как всегда, одной из главных задач мы ставим правовую защиту и охрану труда работников . В марте проведен семинар по охране труда с руководителями и председателями первичных организаций. В сентябре готовится семинар  с  правовым юристом обкома Профсоюза.

К сожалению, в образовательных учреждениях района до сих пор  не нАчата работа по аттестации рабочих мест по условиям труда, в которой заинтересованы и работники, и работодатели: не созданы аттестационные комиссии, не составлены перечни рабочих мест, подлежащих аттестации и календарные планы аттестации. На эти цели планируется использование средств Фонда социального страхования для проведение специальной оценки условий труда.
 В заключение хочу пожелать всем успехов в наступающем новом учебном году и достижения поставленных целей.  А наши цели – это стабильность и эффективная работа системы образования. Добиться лучшего для работников: зарплаты – выше, условий труда – безопаснее, отдыха – комфортнее,  жизни – насыщеннее и успешнее.
