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 О сроках проведения ЕГЭ в 2017 году
 для выпускников прошлых лет 
Уважаемые коллеги!

В связи с многочисленными обращениями, поступающими в адрес департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области (далее - департамент), по вопросу сроков проведения единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) для выпускников прошлых лет  (далее - ВПЛ) департамент сообщает следующее.

Письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 02.12.2016 № 10-835 «О направлении методических документов, рекомендуемых к использованию при организации и проведении ГИА-11 в 2017г.» были рекомендованы места и сроки проведения ГИА – 11 для ВПЛ.

В соответствии с приложением № 8 «Методические рекомендации по разработке положения о ГЭК ГИА-11 2017г.» к письму Рособрнадзора ВПЛ и выпускники текущего года распределяются ГЭК (по согласованию с департаментом) в разные ППЭ.
В соответствии с приложением № 1 «Методические рекомендации по подготовке и проведению ЕГЭ в ППЭ в  2017г.» к письму Рособрнадзора ВПЭ вправе участвовать в ЕГЭ в досрочный период и (или) дополнительные сроки проведения ЕГЭ (указывается в заявлении). Согласно разъяснениям Рособрнадзора дополнительными сроками  являются резервные дни основного периода. 

Исходя из вышеизложенного, департамент информирует, что ВПЛ могут сдавать  ЕГЭ только в досрочный и (или) дополнительный периоды  в отдельных ППЭ.

Учитывая уровень загруженности ППЭ в основной период проведения ЕГЭ, а также давая возможность ВПЛ, не явившимся на экзамен по уважительным причина (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально), сдать пропущенный экзамен в резервные дни (что не представляется возможным при проведение ЕГЭ для ВПЛ в резервные дни основного периода), департамент рекомендует проводить ГИА-11 для ВПЛ в досрочный период в отдельном ППЭ.

Также департамент напоминает, что до 1 февраля 2017 года подают заявления на ГИА -11:
 -  выпускники текущего года, а также те, кто не получил аттестат в прошлые годы -   в образовательную организацию, в которой обучающийся осваивает образовательные программы среднего общего образования (заявление на имя руководителя образовательной организации); 
- выпускники, освоившие образовательную программу среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования либо обучавшиеся по не имеющей государственной
аккредитации образовательной программе среднего общего образования, - в организацию, осуществляющею образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего общего образования, куда они прикреплены в качестве экстерна  для прохождения промежуточной и итоговой аттестации (заявление на имя руководителя образовательной организации);
- ВПЛ, имеющие документ о среднем образовании, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования,  а также обучающиеся, получающие среднее образование в иностранных образовательных организациях, - в орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере  образования по месту жительства (заявление на имя руководителя органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования). 
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