Итоги муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года  России – 2017» и муниципального конкурса «Дебют – 2017».
  В Каширском районе  состоялся  муниципальный этап всероссийского конкурса «Учитель года России– 2017» и  муниципальный  конкурс «Дебют -2017», в которых приняли участие  6 педагогов из 6  школ района: МКОУ «Каширская СОШ»; МКОУ «Колодезянская СОШ»; МКОУ «Ильичёвская  ООШ»; МКОУ «Круглянская  ООШ»; МКОУ «Кондрашкинская ООШ»;  МКОУ «Дзержинская СОШ».

  На заочном этапе, который проходил  30.01.2017 г.  конкурсанты  представили   для оценивания свой Интернет-ресурс и написали эссе на тему  «Я - учитель».
   На очном этапе, который проводился    02.02.2017 г. на базе МКОУ «Каширская СОШ»  конкурсанты показали фрагменты уроков  по своим предметам, сделали самоанализ, провели  мастер-класс для присутствующих педагогов.
   Жюри подвело итоги. 
   Победителями и призёрами  в конкурсе «Учитель года России – 2017» стали:

1 место – Уразов Павел Сергеевич, учитель физики  МКОУ «Дзержинская СОШ»;

2 место – Ковальчук Надежда Фёдоровна, учитель начальных классов МКОУ «Колодезянская СОШ»;

3 место – Соловьёва Екатерина Ивановна, учитель физической культуры  МКОУ «Круглянская ООШ».
   Победитель в номинации:

- «За честь и достоинство » - 

Прыткова  Марина Николаевна, учитель химии  МКОУ «Кондрашкинская  ООШ»;
   Победителями и призёрами  в конкурсе «Дебют – 2017» стали:

1 место – Стряпчих Ирина Игоревна, учитель русского языка и литературы  МКОУ «Каширская СОШ»;

2 место – Голотина Анна Сергеевна, учитель математики  МКОУ «Ильичёвская  ООШ»»;
     Педагогов поздравил глава администрации  Каширского муниципального района  Пономарев  А.И. Он  дал   положительную оценку  выступлениям конкурсантов, поблагодарил  за  педагогическое мастерство, которое  было продемонстрировано во время  конкурса. Всем участникам   были вручены грамоты и цветы.
     По итогам результатов муниципального этапа всероссийского конкурса  «Учитель года России – 2017»  Уразов Павел Сергеевич  будет представлять район на региональном этапе  всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года России-2017», который пройдёт в феврале - апреле  в г. Воронеж.
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